

## 新聞公報

### 研討會探討香港財經專業人員的機遇和挑戰

2011年11月1日（星期二）

下稿代財經界人力資源諮詢委員會發出：

財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月一日）在一個探討香港財經專業人員的機遇和挑戰的研討會上表示，金融業是香港現代服務業的一個關鍵元素。

陳家強點題指出，面對「我們是否過於依賴金融業，而忽略其他行業？」這個對香港有直接關係的問題，他說：「目前香港有逾 22 萬市民受僱於約一萬家從事財經金融業務的公司。」

「金融業界的從業員佔香港勞動人口約 6.2%，為香港的本地生產總值貢獻超過 15%。」

陳家強說：「金融業對香港的重要性，當然不應只着眼於就業數據或佔本地生產總值的百分比來衡量業界的貢獻，我認為金融業對香港的經濟前景發揮着重要的戰略作用。」

「金融業的潛力還有助於提高本港經濟的整體競爭力，並且在促進香港與內地經濟融合方面發揮重大的推動作用，繼而為每個香港人，不論他是否從事金融行業，都帶來經濟機遇。」

是次研討會由財經界人力資源諮詢委員會（諮詢委員會）和香港城市大學合辦，為財經界從業員、學術界和政府官員提供平台，分享意見，探討香港如何應對與內地經濟急速融合而面對的挑戰，以及如何培育相關的財經專業人才。

約 200 名人士參與是次以「香港與內地日漸融合：香港財經專業人員的機遇與挑戰」為主題的研討會。

諮詢委員會主席關百忠致辭時表示，人力資源對香港作為國際金融中心的發展和成為國家的集資中心至為重要。他強調諮詢委員會將繼續推進措施，促進金融業的人力資源發展。

研討會專題討論的主持由光輝國際香港分公司及華南區主席徐佩恩擔任，而講者則包括香港城市大學商學院金融學講座教授何忻基教授；恒生銀行（中國）有限公司副董事長兼行長關燕萍；交銀施羅德基金管理有限公司副董事長雷賢達；德勤審計合夥人蔡永忠；以及摩根大通証券（亞太）有限公司投資銀行中國部董事總經理翟普博士。

政府成立諮詢委員會，以更有效統籌業界及學界在財經界人力資源發展方面的工作。諮詢委員會成員包括政府、業界、監管機構、專業團體及培訓機構的代表。

今日的研討會是以「學界與業界聯手培養金融業人才系列」為題所舉辦的第七個項目。

諮詢委員會曾分別與香港科技大學、香港大學、香港理工大學、嶺南大學、香港中文大學及香港公開大學合辦共六次活動。

完